

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP,

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Működési ár: Ezer évré 40 K, fél évré 30 K, negyed évré 10 korona.  
Külső száma ára darabonként 1 korona.

Felolvasószervező és kiadó:  
DINKÖREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: -  
Dinkörove Nándor könyvnyomdája Czellődműkön, ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzfelvitel.

## DOLLÁRT

és más idegen pénzeket a legmagasabb árfolyamon vásárol a Komenossal Takarékpénztár R. T. Czellődműk.

## Kocsi gyártó üzlet átvétel!

Tisztelettel értesitem Czellődműköt és vidéke közönségét, hogy Czellődműkön a volt Sas-zálloda épületében levő Edelenyi Szabó József féle

kocsi gyártó üzlet melynek eddig mint üzletvezetője voltam, átvéttem és azt saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

A kocsi gyártó szakmába vágó minden új munkát és javítást elvállalok és azt a legteljesebb megelégedésre gyorsan beszerítem.

Kártyos munkát egy üzletemben, mint házánál a legizesebben készítek. Kiváló tisztelettel

Pelczner Imre kocsi gyártó.

## Ön dohányzik?

Haszna! Diana

Írogromot. Mindenütt kapható! Gyártja a "Diana" Kereskedelmi R. T. Budapest, V. Nádor u. 50.

## Harisnyák

fejelenét, javítását, ugyszintén teljesen új harisnyák készítését a legjobb minőségű pamutból gyorsan és kifüggetlenül készíjük.

Kisebbségek javítását a Japán-park kertészetéhez, a nagyobb mennyiségű pedig postacsomagban címünkre

Magyaróvár, Pozsony utca 336. sz. alá kérjük küldeni. A portóltságot visszatérítjük. Ezen dírt küldés által a kész áru visszatérítést hamarabb eszközöljük.

Kötés mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

## Tűzmentes Wertheim-szekerény új állapotban

azonnal előadó. Cím a kiadóhivatalban.

## A drágaság.

A mesék hétfejű sárkányainak hiába vágják le az egyik fejét, mert kettő nőtt helyette. Ma már egy ezerfejű sárkánnyal szembe kell néznünk. Nem tudjuk még egyetlen fejét sem levágni, sőt megsebezni is alig-alig bírjuk. Elveszi előlünk a legutolsó fiatal kenyérünket, leszaggatja, letépi a ruhánkat s mi teljesen tehetetlenek vagyunk vele szemben.

Ma legalább egy helyen megtudnók sebezni, de arra sem vagyunk képesek. Itt és hatalmasodik folyton a megfolyással fenyegető bennünk a mi sárkányunk a drágaság. Mindig várjuk, öröklé, napról napra reméljük, hogy meglörik az ereje s valamiképpen engednek az egyes áruk büszkeségükből s nem hordják olyan magasan a fejüket. De hiába várjuk. Múltkor panaszkodtunk, hogy nimesen hus vagy hogy legalább nekünk nejm azartnak adni, ma már van, de drágább. Valószínűleg azért nem volt pár napig, hogy elfelejtünk az árát s egy hét mulottan ügyesen megelapjének egy magasabb árral.

Pérsze, nemcsak a hús ára emelkedett, mert a többi árucikk sem akar elmaradni, pláne nem akar az utolsó maradvány s máholnap egy darab sárgarépaért is egy márték pénz kell adni, annyit, amennyit valamikor egész napra eláthallunk magunkat. Attól félek, a pénzügyminiszter egész nap csak kiadást csinál, mákor aprópenzt veret, mert máholnap nyis az ötvenkoronás lesz az a pénz, amiért még adnak valamit.

S ha azt keressük, ki a drágaság oka, nem találjuk meg, az egyik a másikra tolja a vádat. Azt mondják, azért drága a tojás, a tej, mert drága a órna, a tő, ezekre meg azt fogják rá, hogy azért magas az árú, mert a tojás és a tej nem akar leszállni. Megkezdendi az utal lefelé senki se akarja, várja, hogy a másik meglegye. Sok-sok nyilt és titkos barálya van a drága-ágnak, nem csuda, ha folyton erősödik, a tojarkat szorongatja, hogy az utolsó csepp vérönket is kiszívja. S a Szent György lovagot, ki lándzsájával egy ügyes szurással meg tudná ölni és a sarka alá gyűrni, amég mindig nem látjuk.

## Gyömörey György beszámolója

Két hét hivatalos az egy évben. Gyömörey György tiszti a czellődműköt a nemzetgyűlési képviselője kérd a keresztény, új Magyarország megteremtésében. Döngözik, nem lártusai jelszavakkal, hanem csendes, komoly munkával. Aonak idején nem ismertem az állást, nem kereste a nepszerűséget egyeseknek való kedvével, hanem kijelentette, hogy az ő eszménye a feltámadó keresztény és nemzeti Magyarország. Ennek a munkásság, harcosa akar lenni, akik ugyanazt a célt látják maguk előtt, tárogassák őt.

Abban, az időben, a kortól polgársága

abból meggyőződésből kiindult, hogy elsőfokú, szaktudású emberekre van szüksége a belső és gazda-ügylet tönkremenet részának, tea buzsa akaratainak képviselését. S nem csak önként. Mi akik Gyömörey művelődési ügyekkel ismertük, örömmel látjuk, hogy soha se tért le arról az útról, amelyen haladni akart, soha sem tévesztette el szemé, első eszményeit, a keresztény és nemzeti egységszavát. Nem a szó, hanem a tett embere. Nem tartott a piacban járműkhoz, de ahol fontos dolgokról van szó, ahol a legjobbak tanácsára van szükség, ott mindig ott találjuk, ahol közöttük kizsontói akarnak és tudnak is.

Tudjuk, hogy azok közé tartozik, kik a köztársaság egyesítettek a két nagy testvérpártot, ismerjük a földbírtokreform megalapítás és törvényalkotása körüli munkáját, ismerjük és vagyuk a királyi kéréstől alkotott felhívását, melyet meg decemberben egyik szidóságát megtámadták, s bizonyították Gyömörey részabuját és hazafias aggodalmát, hogy a sok idegeni pártokkárdást, vizsalykodástnak áldoztatásak lesz a vége és tőr év múlva szid lesz a köztársasági elnök. A mi fegyelmünk nem kerülte ki ez a támadás és csak a cenzura akadályozta meg, hogy valarunk akkor mondjart nem jutott el a Pesti Napához.

Ma egy hete újra itt-est Gyömörey és beszámolt egy évi működéséről. Már 11 órakor nagy tömeg gyűlt a város-háza előtti teret, hogy meghallgassa, torábbi az eddigi beszélete és ünélfeladók munkájához hasonló munkaközösségre bizditsa szeretett képviselőjét s tőle a jelenlegi től és politikai helyzetéről felvilágosítást nyerjen. Maróthy László de nek a választókerület Keresztény Pártja elnökének megajutó szavai és üdvözlése után Gyö-

Az ösze-európai államokban fennálló zavaros helyzetek változása után megmagyarázta, hogy ha bár az a kormány sem felel meg teljesen az ő ideáljának, mégis, mivel egyrészt az ő kívánásai teljesítésére tárgyi birtokosságokat nyújtott, másrészt a miniszterelnöknek nemcsak jelleme és lángoló hazaszeretete biztossá a keresztény és nemzeti eszmék szolgálatát, a nemzeti támogatást fogja. Kéret ezután a törvényhozás két legfontosabb alkötésére, a földbírtokreformra és a béke ratifikációjára. A földbírtokreform megalakításánál az a szempont vezette a nemzetgyűlést, hogy a földön ragaszkodó birtokos osztályt szaporítsa, ezzel a jövedelmét, de márcsolt ügyelmé kellett arra, nehogy hirtelen újraszertő átmenetelő a terjedésben fennakadás álljon be. Mog van győződve róla, hogy mind a földet vesztők, mind a földet kapok onkái aladni fogják valamikor ezt a törvényt. A békét ratifikálni kellett, mert nem merték vállalni azokat a veszedelmeket, nyomozásokat, melyeket ellenkező esetben az országra értődött volna. El kellett nyújtani a sziv hangját és az ész szavára kellett hallgatni, de meg van győződve róla, hogy ez a kegyetlen és igazságtalan béke sem tudja elismerteti a nemzetet, mert ennyire szorvedés után és a nemzetben levő oly sok tehetség és kincs és erő birtokában, van jogunk és kötelességünk a harcrai feltámadásra. Nyugalmi nyarorokozó ügylet má nem tartja elintézendők, de ha az osztrák állam mégis olyan alávalóságára vétemednek, hogy megpróboljon bennünket, bizonyosra veheti Auszliá, hogy nem lesz közönség a rablott szerzeményben. Befogásról arra tört ki, hogy csak egy meut-hat meg bennünket; az öszterédek, az ebben rejző erő, nem ölszert tehát most a gazdasági megöröködés, sűrűsön elősegítőt teendő helyett "a királyi kérésnek" egymással hajbá kapunk. Nem olyan kérdéssel kell foglalkoznunk, amelyek elválasztanak bennünket, hanem olyanokkal kell törődönünk, amelyek öntézésére valamennyien egyetűni tu-

duk. A közönség nagy figyelemmel és zógi hallgatással fogadta Gyömörey kijelentéseit, biztossá ezzel arról, hogy bizalma nem reáldult meg iránta.

Illány Karafát Jenő dr. ny. államtitkár, nemzetgyűlési képviselő beszélt. Kiemelvén és méltatván azt a munkát, melyet Gyömörey eddig végzett. Majd rátért a gazdasági konszolidáció kérdésre s a legújabb alkötésesség-alkötésességét hangsúlyozta a felesleges kiadásokról, az egészségügyi védelmének előnyére. Nem sőtokra kell a pénz, hanem a földgyár elleni közdelemre, nem a felesleges állások számát kell szaporítani, hanem a gyarmatokat kell a járványkötő megvédeni. Beszédét statisztikai adatokkal illusztrálta, általános helyeslést érve el a közönségnél.

Majd Czettler Jenő dr. nemzetgyűlési képviselő beszélt. Mint az ellenzék tagja jött el ide. Mint a mesebeli két testvér, kik közti az egyik részának indult el, másik dének, de mindégik csak addig, míg a jászberényi harang szavai hallják. Ezek volna egymásra találtak maese, de mindégik hahotta a harang szavai. Ők is elváltak a béke ratifikációjánál, de azért mindégikük hallja a harang szavát és csak erre fognak hallgatni. A szíves, érdekes beszédet is nagy helyesléssel hallgatta a közönség.

Végül Maróthy elnök megköszönte a beszámolót, biztossá Gyömörey a kérdést bizalmáról és szeretetéről s a gyűlés a Himnuszal ért véget.

Előző nap János-házban mondotta el a beszédét Gyömörey több kérésig lakosainak a jelenléteben. A gyűlésen Maróthy elnök, dr. Karafát és dr. Czettler nemzetgyűlési képviselő és dr. Kúhar Floris bíróban is felszólatok

A jános-házj beszámoló után dokai János Péter és dr. kamarás látta vendéget a képviselő környezetét, Czellődműkön pedig az Apátiság adott a vendégek tiszteletére ebédet.

## Felhívás.

Felhívjuk t. üzletfeleinket, hogy a kibocsátott pénzügyminiszteri rendelet értelmében öszes hadiölcöson kövle nyelk nosztrifikációs céljából folyó hó 15-től február 28-ig intézetünkhoz be-nyújtani sziveskedjenek.

Czellődműk, 1921. január 10.  
Komenossal Takarékpénztár Részvénytársaság.

## H I R E K.

Nagybetség főszoigabíró. Már elánt emlekezetben az városunk községének Polczner Dező németnyári főszoigabíró, ki Batai korában a czellődműköt a társaság egyik köziedvelt tagja volt s most sajnálat-arral értesüdnök, hogy súlyos betegem felekzik egyik pesti szanatoriumban.

Megjött hadifogoly. A legutóbbi fogsoly-szállítómányel érkezett beza 4 óva kocsis-vedés után Landray Gyula tart. hadagy, joghallgató. Landray György ny. veszt alkal-mazzott 30. jő erőben és egységben.

Házhelyredezés. A múlt héten két helyre, Komensmagas és Kutyeribe szállt ki a ház helyredezés biztossága, mely dr. Havassy Béla kir. járásbíró elnök, Poslay Gusztáv főszoigabíró, Bilhausar Ottó gazd. fei Devec és Poroczky Lajos más-ból állók.

Vakok karácsonyjára adakoztak is-punk utján: Öv. Krészek József 20 K, Molnár Kálmán 30 K, mely öszzeget a vakok intézetéhez eljuttattuk.

Ma vasárnap **Grand Hotel Babylon** Csütörtökön este 6 órakor a Mexiban deklatív történet. A főszeropben Laada és Weisse. nagy deklatív film.

# Brandl Testvérek

bőráruhásában

Czellődmölki, Dömölki-utca 5. sz. alatt

különféle-bőrök és talpból nagy raktár. cipőfűző a legnagyobb választékban, prima minőségű külföldi cipőcserem (Schmoll stb), Pálma kauscuk cipősarok gyári raktára. Az összes cipőellékek a legutányosabb áron kaphatók. Elvállaljuk mindenféle cipőfűző rézek készítését a legzebb kivitelben.

**A magyar nemzet aranykönyve**  
Mostanában gyűjtene a magyar nemzet aranykönyvét, minék jóvedelme jötkönyveirasszal is amely méltó lesz arra hogy a magyar nemzetnek a háborus szenvedést, de dicsőségét is megörökítse. Kiváló írók fogják felolgozni és megírni azokat a csodás eseményeket, melyeket magyar testvéreink a négy éves harcban véghezvitték. Hisz tehát, hogy mind azok, kiknek tehetségük van hozzá, felkarolják az ügyet és megismerazzék ezt gyönyörű díszmunkát, mely minden hazánk igazi kincsévé fog lenni. Ha azonban az adományokat nézzük, az

Gerzely féle vendéglőben előadja Almási Tihamérnak Cigány Panna című gyönyörű népszimfóvét. A darabban péntekre este tartottak főpróbát, melyet már nagyszámú közönség nézett végig. A szereplők most sem voltak hílenek régi előadásaikból ismert szorgalmukhoz és ügyességükhöz, úgy hogy az előadás messze felülmúlja a falusi előadások színvonalát. A vasárnapi előadás iránt maris nagy az érdeklődés s bizonyos, hogy a közönség és a szereplők meglesznek egymással elégedve.

**Hadikölcsönök bemutatása.** A Kemenesfalvi Hitelbank közli, a Hadikölcsön tulajdonosokkal, hogy nosztrifikációs helynek kijelöltetett. Kéri ügyfeleit, hogy kötvényeket február végéig a hivatalos órák alatt bemutatni szíveskedjenek.

**Új termőföldek.** A földmívelésügyi minisztérium mintegy negyven éve dolgozik az Alföld vadvízének becsapolásán. Különösen Szeged és Halas között van nagykiterjedésű föld, amely használni nem lehet. A kormány mintegy négy hónappal ezelőtti kormánybiztost nevezett ki a vad víznek becsapolási munkálatainak élére; ez a munkálat a megvalósulás felé közeledik. Mintegy 250 ezer kat. hold szántónak vízmentesítését jelenli a terv kerestűltvétele.

**A vasárnapi munkaszünet szigorítása.** Nem a miunk, hanem H. Landiában tervezik és pedig oly módon, hogy még a vasárnapi nyilvános játékok is szigorítva lesznek. Dialom alá ennek a nyilvános gyűlések, egyesületek összejövetelek is.

**Levélforgalom Magyarországon és Románia között.** Romániai jelentés szerinti Magyarorszag és Romania között újból megnyit a levélforgalom.

**Magyarorszag Területi Epségének Védelmi Ligája és a Nyugatmagyarorszag Ligája** abból az alkalomból, hogy az entente intézkedéseket szándékozik tenni a nyugatmagyarorszag jürásoknak Ausztriához való áttölatása tekintetében 1921. januar hó 12 én szórón d. u. 5 órakor Postvárnagyre nagyteremben (Városháza u.) tiltakozó nagygyűlést rendezett, amelyre meghívta az összes budapesti társadalmi egyesületeket, a választmányi tagokat és a Budapestben tartózkodó Nyugatmagyarorszagról élszarmatozottakat.

**A gépjárművezetők és kasszafűzők legelőzetli képzését vizsgáló Sopronban febrnar hó 4 ég délelőtti 9 órakor fognak megtartatni. A kéllőn felszerelt vizsgálók kérények a m. kir. ker. iparfélszgyőcséghöz küldendők.**

**Felálfizettek a**

Szilveszter esti mulatságok: Imjogoz Ferzsoj, Vajay Sándor 200—200 K, Csoknyai József, Simon József 50—50 K, Anton v. Lonardó, Bárdossy Jenő, Mayer Istvan, Schönlag Béla 30—30 K, Benkő Zoltan, Molnar Béla, Novák Ferenc, Rosta Sándor 25—25 K, Agoston Gyula, Gonye Karoly, Horier Juozs, Kolozsi Karoly, Komatis Ernő, Károlyi Istvan, Kozart Istvan, Lónicz Kálmán, Mesterhazy József, Nagy Pal, Pokovits Sándor, Rosta János, Szalay Feri, Szabó Jakab, Vincze József 20—20 K, Imás Antal, Kamodóy Ferenc, Kuthy József, Máv. Esterházy főpincer, Szarka János és Viragh Antal 15—15 K, Agoston István, Bogács Jozsefné, Domokos Ignac, Fodor Lajos, Gersei Kálmán, Honics János, Hutter Sándor, Jäger János, Jordános Antal, jódos Koczor József, Landherr György, Molnar Lajos, N. N., N. N., Rozmán Sándor, Takáts Istvan, Takáts József 10—10 K. Barany Imre, Csiller Károly, Fülöp László, Gróf Mancsi, Gróf Sándor, Kocz.

Nagy József, Némcsik Ferenc, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., Vally József, Reich Imre, Szabó Károly 5—5 K. Robert Jenő 100 K.

**Nem terült vissza a kisiparosok kénysszerkölcsönét.** A vidéki kereskedelmi és iparkamarák leterjesztésel fordultak a kormányhoz, hogy terítse vissza a kis, közép és kezdőiparosok köréből a bejegyzés folyamán kölcsönvevő bszereket. A pénzügyminiszter

az állam súlyos helyzetére való tekintettel a kérelmet nem teljesítette.

**Táncmulatság.** A Máv. temetkezési egyesület Czellődmölkon januar 29-én másodszor egybekötött táncmulatság táncvirgymatt rendez. A táncmulatság fővédnökségét Gyömrőy György kerületi képviselője és

Szogyény Marich Ferencné sző. Gorezy, Paula grófnő vállalták. A mulatság sikere érdekében a 100 tagu rendezőség már is akcióba lépett s így a mulatság nagy arányuak és kitűnőnek ígérkezik.

A Czellődmölki kir. járásbírósgtól. Pk. 2965/1920.

### Hirdetmény.

A czellődmölki kir. járásbírósg közhíré nagy Mihátsi Lajosné osztyássonnyfal lakos részéről a m. kir. igazságügyminiszter 28000/1919. számú rendelete alapján elterjesztett kérelmére folyton Mihátsi Lajos földműves volt osztyássonnyfal lakos, ahr. Osztyássonnyfal 1881. évi szeptember hó 21-én Mihátsi János és Fülöp Eszter szőkőköl szűletett és veve 1913. október 11-én Norrmésen házasságra lépett, mely házasságból Lajos nersh fiam szűletett, akinek ingó és ingatlan vagyona van, az orosz harctéren 1914-ben eltűnt. 1914. augusztus 1-én vonult be Sopronba a közl. m. kir. 18. honvéd gy. ezred 7. századba, mint rendfővezényköl honvéd, honnan ugyanazon év augusztus 16-án m. kir. ki az orosz fronton, ahol 1914. október 24-én Ivan-gorodnál lezajlott átközetben a város kereszt jelentése szerint eltűnt. Legutolsó levele 1914. szeptember 10-én irta, mely még augusztusban van keltező és Rosta János szombathelyi közegaz. tanfolyam hallgató pályai lakos 1914. szeptember 10-én jatta legutoljára a harctéren s ez idő óta hirtelen szűnt. — holtaknyilváníttas iránt az eljárás a mai napon megindította és az eltűnt részére ügyvédokul dr. Kovács Kálmán czellődmölki ügyvédet rendelte ki.

Felhívja a bíróság az eltűntet és mind azokat, akiknek az eltűnt életbenléte iratkozozási helyéről, haláláról, vagy elcsúszásnak körülményeiről, vagy a holtaknyilváníttas szempontjából fontos egyéb körülményeiről, egyben különösen arról, hogy az eltűnt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, tudomásul van, hogy a bíróság vagy az ügyvédokul ezen körülményeiről a hirdetménynek a bíróságnál törtétt kifüggesztésétől számított 60 nap alatt értesítsék, vagy szemérmind közöljék azon adatokat, melyekből az eltűntek életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűnt ezen holtaknyilváníttas után holtak fogja nyilvánítani.

Czellődmölki, 1921. januar 8. Tóth s. k. kir. járásbíró. A kiadó ny. hitelbél: Dócsy, ex. l. segédtiszt.

Czellődmölkon, jóforgalmu helyen 1064 négyszögöl

**házhely-telek** Cím kiadóban.

**Gépiró kisasszony ügyvédi iradaban felvették.** Kezdő is lehet, de helyesiras szükséges. Cím a kiadóban.

**A Honig-telepen egy 198 négyszögöles a Röh-majjossal szemben, deszka kerítéssel bekerítve, azonnal eladó Póczik Kálmánnal Czellődmölkon, Nemesdömölki-utca 2.**

**Ügyvédi iradaban kisasszony felvették.** Cím a kiadóhivatalban

**3 és fél lóerős kifügástanal jó állapotban, azonnal eladó benzínmotor** Csaplovics Dávid kovácsmesternél Alsóság.

**TELEFON** Cím kiadóban. Egy jókarban levő új kivitelben, keveset használva, eladó. Uradalomnak, intézeteknek, szállodáknak nagyon alkalmas.

**400—500 BIRTOKOT** bérletbe keressék. Cím a kiadóban. Bőr ülészekkel készült új Eszterházy-kocsi eladó. Cím kiadóhivatalunkban.

### Felhívás!

**A Kemenesfalvi Öns. Hitelszövetkezet Czellődmölkon f. évi november hónapban nyitotta meg X. (3 éves) évtársulását. Egy tüzlet-rész 50 fillér.**

Kölcsönöket nyújt olcsó kamattal, mellett, helyegmentsen kötelezővényre, mely kölcsönök a hitelbíztesékekkel törlesztendők. Minden üzletre szűtan 50 fillér beirattasi díj szűtanó egyszermindenkorra. Üzletretek is.

**Kemenesfalvi Községi Hitelbank Rt.** Czellődmölki községelyisegekben, az úlelt órák alatt jegyezhetők. Ugyanott dollárok és más idgen pénzek a lezagasasbók alapján váltaknak be, továbbá tuz. flót, belterés és báicsi biztosítások vételnek fel.

**Egy pianinót** rövid zongorát bérletbe keressék. Cím a kiadóban.

**10 vagy 12** makkas

**mén család** (nem évi rajok) eladó Hol megtudható a szerkesztéségnél.

**Körmives munkákat**

épületek külső és belső tartarozását, új épületek készítését vállalja **Uti Mihály** körmivesmester Czellődmölkon, Nemesdömölki-utca 44. sz. (Stetka ház.)

**Eladó ház.**

Czellődmölkon, Baross-utca 34. sz. ház azonnal eladó **Mészáros József** hástulajdonosnál.

**Egy szép, új hét fűkös**

**íróasztal** azonnal eladó. Címem a kiadóhivatalban, megtudható.

**Egy jókarban levő sertésöl** kerítéssel azonnal

dornai Czellődmölki Baross-utca 40.

**Trágyát** megvételre keressék. Cím a kiadóban.